
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوال پیشرفته تستی فصل 3 نام آزمون:

نام برگزار کننده

شکل زیر نشان دهنده ی کدام محاسبات است و جواب آن در آخر در کدام گزینه به درستی آمده است؟1

 

(1(2

(3(4

2025 − 1013 = 11022250 − 1013 = 1012

2205 − 1103 = 11022250 − 1103 = 1102

مریم، مونا، ندا و نگین کنار هم می ایستند. نگین از مونا و ندا کوتاه تر است. قد مریم از همه کوتاه تر است و مونا از ندا2

بلندتر است. کدام شکل برای این عبارت مناسب است؟

(1

   نگین      مونا      ندا      مریم 

(2

      مریم     نگین     ندا     مونا

(3

      نگین      ندا      مونا      مریم

(4

     نگین    مریم      مونا       ندا  

در کدام یک از شکل های زیر، 3 قسمت از 8 قسمت مساوی رنگ شده است؟3

(1
  

(2

  

(3
  

(4
  

7/16/24, 12:50 PM Azmoonsaaz

https://web.peleyad.com/createExam?examID=1195861&title=3+نمونھ+سوال+امتحانی+فصل&type=false&random=false 1/20



در شکل کدام گزینه، سه قسمت از 8 قسمت مساوی رنگ شده است؟4

(1

  

(2

  

(3

  

(4

  

در هر شانه تخم  مرغ، 5 ردیف و در هر ردیف، 6 تخم  مرغ وجود دارد. کدام شکل، تخم  مرغ های موجود در این شانه ی5

تخم  مرغ را نشان می دهد؟

(1

  

(2

  

(3

  

(4
  

در کدام گزینه ربع شکل رنگ شده است؟6

(1(2(3(4
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با توجه به شکل زیر: ......... قسمت از ......... قسمت مساوی رنگ شده است. (به ترتیب از راست به چپ)7

(16 _ 1
(24 _ 2
(33 _ 1
(48 _ 2

یک زمین کشاورزی را نصف کردند. در نیمی از آن هویج کاشتند و نیمی دیگر را نیز به 4 قسمت مساوی تقسیم کردند8

و در دو قسمت از آن جو کاشتند. در چه کسری از زمین جو کاشته شده است؟

(1(2(3(4 2
6

2
8

1
8

1
2

با توجه به اعدادی که هر یک از شکل های زیر نشان می دهند، برای نمایش عدد 4502 حداقل به چند شکل نیاز داریم؟9

عدد 1000 =           ،         عدد 100 =        ،         عدد 10 =           ،       عدد 1 =

(14502(211(310(4452

امین 6775 تومان پول داشت. او یک کتاب به ارزش 3350 تومان و یک دفتر به ارزش 1200 تومان خرید. چند تومان10

از پولش باقی مانده است؟

(12225(23425
(32150(42275
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اشکان برای ساخت کاردستی یک مقوای مستطیل شکل را به  3 قسمت مساوی تقسیم کرد. 2 قسمت از آن را آبی11

کرد. سپس یک قسمت باقی مانده را به 4 قسمت مساوی تقسیم کرده و 2 قسمت از آن را قرمز کرد. چه کسری از مقوا

رنگ نشده است؟

(1(2

(3(4

2
6

2
12

8
12

10
12

کشاورزی زمین خود را به 12 قسمت مساوی تقسیم کرده است و در 3 قسمت آن گوجه و در 7 قسمت آن سبزی12

کاشته است. بنابراین … قسمت از 12 قسمت مساوی، باقی مانده است.

(12(23(38(410

خانم معلّم یک کاغذ را از وسط نصف کرد، نصف آن را به سعید داد. نصف دیگر کاغذ را به 3 قسمت مساوی13

تقسیم کرد و دو قسمت آن را به مجید داد. کدام گزینه نشان دهنده ی کسر مجید از کاغذ است؟

(1(2

(3(4

2
3

2
6

2
4

5
6

عبارت کدام گزینه نادرست است؟14

برای رسم دایره ای به قطر 4 سانتی متر دهانه ی پرگار را 4 سانتی متر باز می کنیم.1)

4 واحد و  واحد از 3 واحد و  واحد بیش تر است.2)

2 متر و 4 سانتی متر، 204 سانتی متر است.3)
جرم یک هندوانه تقریباً 4 کیلوگرم است.4)

1
10

7
10

کدام گزینه کسر مربوط به قسمت رنگی شکل را به درستی نشان نمی دهد؟15

(1(2

  

(3(4

: 1
4: 3

4

: 4
8: 1

3
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کدام گزینه، همان کسری را نشان می دهد که قسمت رنگی شکل زیر را نشان می دهد؟16

(1(2

(3(4

در کدام شکل، یک قسمت از 4 قسمت مساوی، به درستی رنگ نشده است؟17

(1(2(3(4

کدام یک از گزینه های زیر، مربوط به مقداری است که روی محور نشان داده شده است؟18

 

واحد مانده به عدد 23) واحد بعد از عدد 11)

واحد بعد از عدد 43) واحد مانده به عدد 34)

2
10

1
4

1
4

1
2

با توجه به محور زیر کدام گزینه صحیح است؟19

نقطه ی مشخص شده 3 واحد و 2 قسمت از 3 قسمت مساوی است.1)

نقطه ی مشخص شده 2 واحد و 1 قسمت از 3 قسمت مساوی است.2)
نقطه ی مشخص شده 2 واحد و 3 قسمت از 1 قسمت مساوی است.3)
نقطه ی مشخص شده 3 واحد و 1 قسمت از 2 قسمت مساوی است.4)
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با توجه به شکل های زیر کدام گزینه درست است؟20

شکل ب  رنگی است.1) شکل الف  و 

(2
برای اینکه شکل (ب) هم کسری شبیه به شکل (الف) داشته باشد     باید

یک خانه رنگ کند.
کسر رنگی (ب) از کسر رنگی (الف) بزرگ تر است.3)

هر دو کسر رنگی برابری را نمایش می دهند.4)

 

2
6

3
6

محور زیر، چه کسری را نشان می دهد؟21

(1(2

(3(41

2
5

3
5

1 35
3
4

سطح رنگ شده ی مربع زیر با سطح رنگ شده ی مربع کدام گزینه برابر است؟ (همه ی مربع ها هم اندازه هستند.)22

(1(2

(3(4

چه کسری از مربع زیر رنگ شده است؟23

(1(2

(3(4

 

2
4

3
4

3
8

2
8
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کدام یک از شکل های زیر کسر  را به درستی رنگ آمیزی کرده است؟24

(1
  

(2
  

(3
  

(4
  

1
3

کدام گزینه با کسر  برابر نیست؟25

(1(2(3(4

1
2

3
6

3
5

4
8

5
10

کدام گزینه عددی را نشان می دهد که با عدد بقیه گزینه ها فرق دارد؟26

واحد مانده به 23) واحد بعد از 12)  

(3

  

(4

  

3
4

1
4

 پول علی 200 تومان است. کل پول علی چند تومان است؟27

(1600(2400(3800(4200

1
4

کدام گزینه برای علامت سؤال، درست است؟28

 مانده به 24) مانده به 13)
 مانده به 44) بعد از 34)

1
3

2
3

2
3

1
3
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کدام یک از گزینه های زیر، مربوط به مقداری است که روی محور نشان داده شده است؟29

 

 واحد مانده به عدد 22) واحد بعد از عدد 11)

 واحد بعد از عدد 41) واحد مانده به عدد 34)

4
10

1
4

1
4

1
2

کسر مربوط به قسمت رنگی چه تعداد از شکل های زیر با هم برابر هستند؟30

(12(23(34(45

در شکل زیر چه کسری از دایره ی کامل رنگ شده است؟31

(1(2

(3(4

1
2

1
4

1
3

1
8
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سطح رنگ شده از شکل کدام گزینه با بقیّه متفاوت است؟32

(1

  

(2

  

(3

  

(4

  

یک مربع را به 3 قسمت مساوی تقسیم کرده ایم. دو قسمت از آن را رنگ زده ایم و یک قسمت باقی مانده را به 335

قسمت مساوی تقسیم کرده و 2 قسمت از آن را رنگ می کنیم. قسمت رنگ نشده چه کسری از کل شکل را نشان

می دهد؟

(1(2(3(4 3
18

1
5

6
15

1
3

با پرگاری که به اندازه ی شکل زیر باز شده است یک دایره رسم می کنیم. طول 1 سانتی متر چه کسری از قطر این دایره34

است؟

(1

(2

(3

(4

1
3
1
2
3
4
1
6
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با توجّه به شکل زیر اندازه ی در خودکار چند میلی متر مانده تا به 5 سانتی متر برسد و این چه کسری از یک سانتی متر35

است؟( به ترتیب)

(1(2

(3 (4

− 37
10− 73

10

− 33
10− 77

10

کدام ساعت با بقیه متفاوت است؟36

3 ربع مانده به 210)یک ربع بعد از ساعت 19)
دو ربع بعد از ساعت هشت و نیم4)یک ساعت و ربع بعد از ساعت 38)

با توجّه به شکل زیر، کدام گزینه جاهای خالی عبارت زیر را از راست به چپ به درستی پر می کند؟37

«طول گیره … قسمت از … قسمت مساوی است که کسر مربوط به آن برابر با … است.»

(1 ،10 ،6(2 ،7 ،2

(3 ،10 ،7(4 ،8 ،6

 

6
10

2
7

7
10

6
8

با توجه به شکل های روبه رو، کدام گزینه صحیح نیست؟38

طول تراش 2 سانتی متر و  سانتی متر است.1)

طول گیره 2 سانتی متر و  سانتی متر است.2)

طول مداد 6 سانتی متر و  سانتی متر است3)

طول درِ خودکار 3 سانتی متر و  سانتی متر است.4)

5
10
6
10
8
10

2
10
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طول گیره ی کاغذ 3 سانتی متر و ............. سانتی متر و طول مداد ............. سانتی متر و  سانتی متر است.39

(16 _  
(27 _ 

(36 _ 

(47 _ 
  : شکل«1»

: شکل«2»

8
10

4
10
2
10
2
10
4
10

طول مداد، 5 سانتی متر و ............ سانتی متر و طول پاک کن، ............ سانتی متر و  سانتی متر است40

(1(2

(3(4

(1)

                                     
(2)                       

3
10

4 − 4
104 − 6

10

3 − 4
103 − 6

10

کدام یک از گزینه های زیر، مربوط به مقداری است که روی محور نشان داده شده است؟41

 

 واحد مانده به عدد 22) واحد بعد از عدد 1 1)

 واحد مانده به عدد 42)  واحد مانده به عدد 4 3)

4
10

1
4

1
4

1
2
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کدام گزینه  نادرست است؟42

(1
 مانده به 3

(2
 گذشته از 2

(3
 مانده به 2

(4
 گذشته از

1
3

1
2

3
6

3
5

کدام گزینه  نادرست است؟43

(1
 مانده به 3 

(2
 بعد از 2 

(3
 مانده به 2 

(4
 بعد از 3 

1
3

1
2

3
6

3
5

چند مورد از عبارت های زیر درست است؟44

الف) قطر دایره نصف شعاع آن است.

ب) هر دایره بی شمار مرکز دارد. 

پ) هر دایره بی شمار شعاع دارد.

ت) دو قطر از یک دایره یکدیگر را قطع نمی کنند.

(14(23(32(41
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عبارت های هر کدام از گزینه های زیر، عددی را بین دو مقدار مشخص نشان می دهد. عدد مربوط به کدام گزینه بین دو45

عددی قرار دارد که با سایر گزینه ها متفاوت است؟

 واحد مانده به عدد 6     2) واحد بعد از عدد 6     1)

 واحد بعد از عدد 46) واحد مانده به عدد 37)

2
3

1
2

3
4

1
2

یک سانتی متر با 8 میلی متر چه  قدر اختلاف دارد؟46

2 سانتی متر4)2 میلی متر3)5 سانتی متر2)5 میلی متر1)

کدام محور زیر، نشان دهنده ی  واحد بعد از عدد 2 است؟47

(1
  

(2
  

(3
  

(4
  

3
6

طول مدادی 5 سانتی متر و 8 میلی متر است. طول این مداد چه قدر از 6 سانتی متر کوتاه تر است؟48

2 میلی متر2)20 میلی متر1)
200 میلی متر4)1 میلی متر3)

از جملات زیر چند جمله صحیح است؟49

الف) بهترین وسیله برای کشیدن دایره پرگار است.

ب) جای سوزن پرگار شعاع دایره است.

پ) پرگار به اندازه ی قطر دایره باز می شود.

ت) قطر دایره 2 برابر شعاع آن است.

(11(22(33(44
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با توجّه به شکل زیر، کدام گزینه، نادرست است؟50

اندازه ی طول مداد، 3 میلی متر بیش تر از 5 سانتی متر است.1)
اندازه ی طول مداد، 5 سانتی متر و  سانتی متر است.2)

اندازه ی طول مداد،  سانتی متر کم تر از 6 سانتی متر است.3)
اندازه ی طول مداد بین 5 سانتی متر و 6 سانتی متر است.4)

3
10

6
10

51
در کدام یک از گزینه های زیر عددی که داخل  نوشته شده است, بین دو عدد نوشته شده در های همان

گزینه نمی باشد؟

(1(2

(3(4

□

← →1 1 واحد بعد از عدد 2
5 2← →4 4 واحد بعد از عدد 4

10 5

← →3 3 واحد قبل از عدد 1
6 4← →3 4 واحد قبل از عدد 3

4 4

عدد کدام یک از گزینه های زیر، کم ترین فاصله را با عدد 5 دارد؟52

1)              واحد قبل از عدد 6                                                                   2)               واحد بعد از

عدد 5

3)             واحد بعد از عدد 5                                                             4)              واحد بعد از عدد 5

3
4

4
8

5
12

7
12
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53
درکدام یک از گزینه های زیر عددی که داخل نوشته شده است، بین دو عدد نوشته شده در  های همان

گزینه نمی باشد؟

(1
  

(2
  

(3
  

(4
  

◯

در کدام گزینه کسر موجود به عدد 1 نزدیک تر است؟54

(1(2(3(4 2
5

4
5

1
5

3
5

چند کسر وجود دارد که با عدد یک مساوی است؟55

یک کسر1)
دو کسر2)

هیچ کسری وجود ندارد.3)
تعداد زیادی کسر وجود دارد.4)

در کدام شکل قسمت رنگ شده کسر متفاوتی دارد؟56

(1

  

(2

  

(3

  

(4
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در کدام گزینه کسر قسمت رنگ شده ی هر دو شکل با هم برابر است؟57

(1

  

(2

  

(3

  

(4

  

 زمینی، گردو و  آن بادام کاشته شده است. چه کسری از زمین چیزی کاشته نشده است؟58

(1(2(3(4

3
9

5
9

1
9

2
9

3
9

4
9

در کدام شکل به اندازه ی دو زاویه ی راست از شکل رنگ شده است؟59

(1

  

(2

  

(3

  

(4

  

کدام یک از شکل های زیر تساوی  را نشان می دهد؟60

 

(1
  

(2
  

(3

  

(4

  

=2
3

6
9
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کسر مساوی قسمت رنگ شده ی شکل زیر کدام است؟61

(1(2

همه موارد4)3)

 

6
18

2
6

3
9

کدام یک از کسرهای زیر  را نشان می دهد؟62

(1

  

(2

  

(3

  

(4

  

4
6

سطح رنگ شده ی مربع زیر با سطح رنگ شده ی مربع کدام گزینه برابر است؟63

(همه ی مربع ها هم اندازه هستند.)

(1(2

(3(4 
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شکل زیر کدام کسر را نشان نمی دهد؟64

(1(2

(3(4

 

6
24

1
6

1
4

3
12

شکل زیر کدام کسر را نشان نمی دهد؟65

(1(2

(3(4

 

6
24

2
6

1
4

3
12

 از مقایسه ی دو شکل زیر چه نتیجه ای گرفته می شود؟66

(1(2

(3(4
 

>4
6

2
6>2

4
2
6

>3
4

2
4>2

6
2
4

در کدام گزینه قسمت رنگی شکل  با سایر گزینه ها برابر نیست؟67

(1(2(3(4
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کدام مقایسه نادرست است؟68

7 واحد و  واحد < 6 واحد و  واحد2)4 واحد و  واحد  > 5 واحد و  واحد1)
 واحد < 5 واحد و  واحد4)3 واحد و  واحد > 6 واحد و  واحد3)

3
10

1
10

5
7

4
9

6
8

3
8

7
9

5
9

در کدام گزینه، مقایسه نادرست انجام شده است؟69

(1(2(3(4 >2
3

1
3>9

17
8
17<5

15
4
15>8

19
3
19

در بین گزینه های زیر، مناسب ترین وسیله برای تشخیص زاویه ی راست کدام است؟70

گزینه های «1» و «3»4)گونیا3)خط کش2)پرگار1)

در داخل مربع، در عبارت زیر، چند عدد می توان قرار داد؟ (کسری که صورت آن صفر است را هم درنظر71

بگیرید)                                                                                                                                

(110(211(39(41

<□
12

11
12

پدر زهرا و سارا به آن ها مقدار مساوی پول داد. زهرا  پول خود و سارا  پول خود را خرج کرده است. برای چه کسی72

پول بیشتری باقی مانده است ؟

سارا1)
زهرا2)
هر دو به یک اندازه خرج کرده  اند و باقی مانده پولشان برابر است3)
نمی توان مشخص کرد4)

1
3

1
4
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گزینه ی صحیح را انتخاب کنید.73

2 واحد و  واحد، بیش تر از 3 واحد و  واحد است.1)
4 واحد و  واحد، بیش تر از 2 واحد و  واحد است.2)

(3

(4

3
7

2
3

1
5

4
7

<3
7

3
9

>2
7

11
12

دهانه ی یک پرگار را به اندازه ی 4 سانتی متر باز کرده و یک دایره رسم می کنیم. اندازه ی شعاع این دایره چند سانتی متر74

است؟

(18(22(34(46

کدام گزینه نادرست است؟75

2 کیلوگرم و 70 گرم، 2070 گرم است. 1)
برای رسم دایره ای به قطر 8 سانتی متر دهانه ی پرگار 8 سانتی متر باز می شود.2)
یک متر و 5 سانتی متر، 105 سانتی متر است.3)

21 واحد و     واحد، بیش تر از    واحد است.4)
10

3
10

76

با کدام گزینه مساوی نیست؟ سطح رنگ شده در شکل 

(1

  

(2

  

(3

  

(4
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